
 

 

Lab - Setup CI trên Jenkins 

 Thực hiện cài đặt jenkins trên máy ảo 

- Đối với máy ảo Centos: 

https://www.liquidweb.com/kb/how-to-install-jenkins-on-centos-8/ 

- Đối với Ubuntu: 

https://www.digitalocean.com/community/tutorials/how-to-install-jenkins-on-ubuntu-

20-04 

 Thực hiện Setup CI trên Jenkins 

Đăng nhập vào Jenkins server. Dưới đây là màn hình chính của Jenkins server. 

http:// 10.215.26.93:8080 

user/pass: admin/vnpro@123 

- Chọn New item để tiến hành tạo mới 1 project. 

 

Ở đây chúng ta tiến hành đặt tên cho project và chọn vào mục Freestyle project. Sau đó 

nhấn OK. 

https://www.liquidweb.com/kb/how-to-install-jenkins-on-centos-8/
https://www.digitalocean.com/community/tutorials/how-to-install-jenkins-on-ubuntu-20-04
https://www.digitalocean.com/community/tutorials/how-to-install-jenkins-on-ubuntu-20-04


 

 

 

- Ở General chúng ta tích vào Github project và nhập vào đó đường dẫn đến Git Repo 

dùng cho project này. 

 

- Ở Source Code Management chúng ta tích vào ô Git, sau đó cũng nhập đường dẫn 

Repositories. Ở mục Branch to build chúng ta có thể tùy chọn Branch mà mình muốn sử 

dụng cho project, ở đây mình chọn branch master, nếu để trống thì Jenkins mặc định sẽ 

hiểu là any. 



 

 

 

- Ở Build Triggers chúng ta tiến hành tích vào 2 ô đó là : Github hook trigger for GITScm 

polling và Poll SCM. Ý nghĩa của việc tích 2 ô này là khi Git Repo có sự thay đổi gì sẽ 

thông báo đến cho Jenkins. 

Lưu ý : * * * * * ở Schedule là cứ mỗi phút sẽ poll 1 lần. Giá trị này chúng ta có thể setup 

tùy ý. 

 

- Tiếp theo chọn Save để lưu lại project. 



 

 

 

- Sau khi lưu thì đây là màn hình quản lý project chúng ta vừa tạo. Có thể thấy hiện tại ở 

ô Build History đang trống vì project chưa build lần nào. 

 

- Bây giờ chúng ta tiến hành tạo một file mới tại Git Repo để kiểm tra. 



 

 

 

- Đặt tên cho file và điền một số nội dung cho file sau đó chọn Commit để commit lại file. 

 

- Lúc này sau khi commit file xong chúng ta quay lại Jenkins server sẽ xuất hiện một thông 

báo có Build History. ( ở đây số 5 là vì trước đó mình đã có build một số lần khác, để dễ 

nhìn thì mình đã xóa các lần build trước đó ) 



 

 

 

- Click vào chúng ta sẽ thấy Console Output của lần build vừa rồi. Ở đây chúng ta sẽ thấy 

có commit massage là Create DemoCICD là file mình vừa tạo trên Git. 

 

Lưu ý : ở mục Build Enviroment chúng ta có thể chọn rất nhiều cách build khác mà 

Jenkins hỗ trợ như là Ansible Ad Hoc Command, Ansible Playbook, … 



 

 

 

 

- Cài đặt Ansible Tower Plugin: 

Chọn Manage Jenkins: 

 

Trong phần System Configuration chọn Manage Plugins 



 

 

 

- Chọn Available plugins sau đó nhập Ansible Tower và tiến hành cài đặt 

 

- Sau khi cài đặt xong, Tiến hành cài đặt Credentials cho Ansible Tower 

Vào Manage Jenkins 



 

 

 

Trong phần Security chọn Manage Credentials 

 

Trong mục Stores scoped to Jenkins, click vào mục global 



 

 

 

- Chọn Add Credentials để tạo Credential mới 

 

- Chọn thông số cho Credential 



 

 

 

Kind Username with password để tạo Credentials xác thực bằng username và password. 

Scope để xác định phạm vi của Credential. 

Username và password cho Credential này.(Credential này được sử dụng khi xác thực với 

Ansible Tower nên mình sẽ sử dụng username và password của Ansible Tower). 

Sau khi điền đầy đủ các thông tin chọn Create để tạo Credential. 



 

 

 

- Cấu hình Server Ansible Tower chọn Configure System 

 

- Trong mục Ansible Tower cấu hình thông tin server 



 

 

 

Sau khi cấu hình xong click test connection để kiểm tra kết nối 

 

 

- Tạo mới 1 Project  chọn chế độ Pipeline, cấu hình thông số tương tự như trên. 

- Vào phần Pipeline chọn Pipeline script. 



 

 

 

Tại đây mình sẽ viết script pipeline cho project này. 

Jenkins có cung cấp 1 trang hỗ trợ chúng ta viết step cho pipeline. Click vào Pipeline 

Syntax. 

- 

 

- Tạo Step để tương tác với Git. 



 

 

 

Sample Step chọn Git để tương tác với git. 

Respository URL sẽ điền đường dẫn chứa các file cấu hình sử dụng cho Ansible. 

Branch để chọn Branch cần lấy file trong repository. 

Sau khi điền các thông số click vào Generate Pipeline Script để tạo script cho step. 

- Tạo Step tương tác với job template trên Ansible Tower 



 

 

 

Tower Server chọn Ansible Tower 

Tower Credentials Override chọn ID Credential 

Template Type chọn job để tạo Job trên Ansible Tower 

Template ID là ID hoặc tên của template đã tạo bên Ansible Tower. 



 

 

 

Inventory nhập tên Inventory được tạo bên Ansible Tower. 

Credential nhập tên Credential được tạo bên Ansible Tower. 

Sau khi cấu hình xong  chọn Generate Pipeline Script để tạo script 

- Tạo Script pipeline với 2 script step đã tạo . 

 

 

 

 



 

 

pipeline{ 

    agent any 

    stages{ 

        stage('SCM checkout'){ 

            steps{ 

                git 'https://github.com/vnpro149/Ansible' 

            } 

        } 

        stage('Execute Ansible'){ 

            steps{ 

                ansibleTower credential: 'DemoCD', inventory: 'DeviceCD', jobTemplate: 

'DemoCD', jobType: 'run', throwExceptionWhenFail: false, towerCredentialsId: 

'f8e69f2b-67fd-47d7-9843-ac35aba0b7f5', towerLogLevel: 'full', towerServer: 'Ansible 

Towner' 

            } 

        } 

    } 

} 



 

 

 

Sau đó lưu lại và tiến hành thực thi. 



 

 

 

 

Jenkins sẽ cung cấp cho chúng ta giao diện trực quan hóa về các tiến trình đang thực thi. 

 

Để xem chi tiết tiếng trình đang thực thi click vào số id build của tiến trình đó. 



 

 

 

Để xem chi tiết hơn Click vào Console Output. 



 

 

 


